

ДЕЦАТА НА ДОБРИЧ С ПОСТОЯННО ПРИСЪСТВИЕ В СПИСЪКА НА УСПЕЛИТЕ НА ФОНДАЦИЯ «ДИМИТЪР БЕРБАТОВ»

На стр. 5

НОВА  **ДОБРУДЖАНСКА**

ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Вторник/сряда 2/3. 04. 2024 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXII, бр. 25 (6734) ЦЕНА 0.50 лв.

АБИТУРИЕНТИТЕ ОТ 12. А КЛАС ВЪВ ФСГ ПОКАНИХА СВОЯТА КЛАСНА НА БАЛ ПО НЕЗАБРАВИМ НАЧИН



На стр. 5

АСОЦИАЦИЯ ПО ВИК ЗА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ ПРОВЕДЕ ЗАСЕДАНИЕ

С мнозинство бяха приети отчетите за дейността и финансите на Асоциацията по ВиК за 2023 г. и приета инвестиционната програма на водния оператор за периода 2024-2026 г.

В качеството си на председател на Асоциацията по ВиК на обособена територия област Добрич областният управител Йорданка Костадинова свика и проведе заседание, на което се разгледаха и гласуваха отчетите за дейността и финансите на АВиК за 2023 г. и се прие бюджет за 2024 г., както и предложеният инвестиционен план от водния оператор „ВиК Добрич“, АД за периода 2024-2026 г.

На заседанието не присъстваха кметовете или упълномощени представители на общините Добричка и Шабла. С присъствието на кметове и представители на другите общини от областта и дадения мандат на областния управител заседанието бе легитимно. Инж. Росен Павлов отчете накратко дейността на АВиК, съгласно първа точка, като обрна внимание, че продължава съвместно с Министерство на околната среда и водите работата по проблем, свързан с визията за използването на минералните ресурси на територията на областта.

Финансистът на АВиК Мими Атанасова представи отчета на бюджета за 2023 г. и запозна участниците в заседанието с проекто-бюджета за 2024 г., в който държавата ще финансира дейността в размер на 27 000 лв., като общият размер на бюджета за настоящата година е планиран в размер на 77 142 лв.

От водния оператор предложиха инвестиционна програма за периода 2024-2026 г. Всички точки от дневния ред бяха гласувани и приети с 85,83 % „за“. По всички точки „въздържал се“, гласува кметът на община Тервел – 5,17 %. С изчерпване на дневния ред, областният управител закри заседанието.

ОБЛАСТНИЯТ СЪВЕТ НА БЧК ДОБРИЧ СТАРТИРА РАЗДАВАНЕ НА ХРАНИТЕЛНИ ПРОДУКТИ

На стр. 4

През страната ще премине студен атмосферен фронт. Вятърът от запад-северозапад ще се усили, в Северна България до силен и с него ще започне да се изчиства атмосферата от сахарския прах. В Югоизточна България все още ще духа умерен до силен югозападен вятър, който вечерта също ще се ориентира от северозапад. От запад на изток ще има временни увеличения на облачността и на места след обяд и през нощта срещу сряда ще преваля и прегърми. Максималните температури ще бъдат от 21-22



ВРЕМЕТО

Абитуриентите от 12. а клас във Финансово-стопанска гимназия „Васил Левски“, поканиха своята класна ръководителка Теодора Иванова с детайлно обмислен план. Приключението за нищо неподозиращата учителка по икономически дисциплини започна от учителската стая, където тя бе посрещната с рози от няколко ученици. Те я съпроводиха до тяхната класна стая, където я очакваше специален видеопоздрав от нейния клас, в края на който ѝ бе казано, че класът ѝ я чака на оградата на гимназията.

Там обаче учителката не откри учениците си и се наложи да ги търси, возейки се с маска на очи в автомобил. Пътуването ѝ закратко бе прекъснато от полицията, но накрая тя все пак бе откарана на паркинг в края

на града. Там нейният клас я очакваше със зря, димки, плакат, музика, множество мощни автомобили и моторен рев. Когато ѝ бе зададен главният въпрос, а именно „Ще дойдете ли с нас на бала?“, тя с радост каза „ДА!“.

Абитуриентите поднесоха на класната си специална „горяща“, торта, а след това я поканиха и на един предварителен купон, за да отпразнуват положителния ѝ отговор. Теодора Иванова — класен ръководител на 12. а клас благодари на своите ученици за уникалната изненада и им пожела попътен вятър, късмет, много сбъднати мечти, а също така и да помнят с добри чувства гимназията. Събитието бе заснето от учениците и те направиха за него цял късометражен филм.

Пожелаваме им много успехи и на добър час!



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.8071 GBP ↓ 2.2796

9 771313 131118

ВЪЗРАЖДАНЕ: ВЪПРОСЪТ ЗА ЗАПЛАЩАНЕТО НА КМЕТА Е ПРИНЦИПЕН

Не сме против един добър градоначалник и стопанин да получава достойно възнаграждение. Изцяло подкрепяме мнението, че администрацията заслужава значително по-високо заплащане, защото тя понася цялата тежест, но ще получи едва 10%.

Проблемът тук е, че никой служител не получава двойно увеличение, визираме специално заплатата на г-н Йорданов, още повече, когато той не се справя със задълженията си. Средната брутна работна заплата за град Добрич за 2023 г. е 1,283 лв. Населението според НСИ към 31.12.2022 г. е 71,947 души и продължава да спада. Спада раждаемостта и броят на сключените бракове. Водят се дебати за закриване на паралелки и реструктуриране на училища.

Икономическата, социалната и обществената среда са изключително несигурни. Инфраструктурно градът е мръсен и разбит. Това не обуславя такова драстично увеличение в заплащането на стопанина на Добрич. Въпросът е принципен.

Общинските съветници от останалите групи, с малки из-

ключения, не се съобразиха и с обществените нагласи, които бяха категорични. Според анкетата в местен информационен източник, 90% от гласувалите са против възнаграждението на г-н Йорданов да бъде вдигнато. Едва 30-тина човека от 427 участвали, или 7%, са съгласни.

При така стеклите се обстоятелства, от Възраждане първи предложихме още миналия вторник да върнем процента за нашето заплащане до минимума от 40%. За справка може да прегледате записите от ПК „Транспорт и безопасност на движението“. Дори това да се случи, съветниците все пак ще получават 2440 лв., което е поредно, трето увеличение в рамките на петте месеца работа на новия съвет.

Необходимо е да коментираме и да обмислим и възнаграждението на председателя на Общински съвет, което ще стане 6120 лв. Трябва да отбележим, че според нас е редно той да е назначен на пълен работен ден. Въпросът отново е принципен.

Ние доказахме, че сме единствената опозиция, защитаваща интересите и желанията на съгражданите си!

ОБЛАСТНАТА СТРУКТУРА НА ПАРТИЯ "ВЪЗРАЖДАНЕ" В ДОБРИЧ НОМИНИРА ДВАМА КАНДИДАТИ ЗА ЕВРОДЕПУТАТИ

Областната структура на партия „Възраждане“, в Добрич номинира Станислав Стоянов и Георги Джендов за кандидати за депутати в Европейския парламент от област Добрич. Това стана ясно на пресконференция в Националния пресклуб на БТА в Добрич. В нея участва народният представител Константина Петрова, председателката на „Възраждане“, – Добрич Йордан Йорданов и заместник-председателят Георги Джендов.

Депутатът Константина Петрова съобщи кои са номинираните от местната структура на партията и каза, че водещо при избора на кандидатите е било това България да има достойни представители в Европейския парламент. „Те активно да отстояват нашите национални ценности в европарламента, а не да бъдат поредните безгласни букви, които просто вдигат ръка в подкрепа на политическите семейства, част от които стават в Европейския парламент по време на мандата“, каза още Петрова. Тя посочи също, че кандидатите трябва да притежават и няколко основни качества, като на първо място трябва да защитават изключително европейски ценности.

„Те трябва да защитават християнството като общ морален компас. Традиционното семейство като автентична единица, която винаги е била в Европа, както и националната идентичност, която трябва да бъде повод за гордост на всеки един от нас. Основните морални и професионални качества, които нашите кандидати трябва да притежават, са трудолюбието и отдадеността към отечеството. Те трябва да бъдат открити и да имат демократични възгледи. Към момента това нещо липсваше на нашите представители в ЕП. Трябва да обичат искрено народа си. Когато става въпрос да бъдат противопоставени общите интереси и национални интерес, естествено те трябва да защитават именно национални интерес на България в Европа, а не просто да гласуват така, както се каже в съветното по-

литическо семейство“, допълни Петрова.

Тя съобщи, че след обсъждане в местната структура на партията са се спрели на номинациите на Станислав Стоянов и Георги Джендов.

Константина Петрова представи пред медиите Станислав Стоянов, като съобщи, че той е един от учредителите на партия „Възраждане“, завършил е приложна лингвистика във Велико-търновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“. Придобил е магистърска степен по „Европейска публична администрация“, в университета в Лиеж, Белгия, както и магистратура по европейска интеграция.

Втората номинация от областта е за инж. Георги Джендов, който към момента е общински съветник в Добрич. Той беше и кандидатът за кмет на партията на провешите се местни избори през миналата година.

За себе си той каза, че е роден в Добрич, на 37 години е, женен, с две деца. Джендов допълни, че владее немски и английски език. Завършил е средно образование в Езикова гимназия „Гео Милев“, в Добрич, след това получава висшето си образование в Технически университет – Варна, със специалност „Експлоатация на флота и пристанищата“, с квалификация „Инженер по транспорта“.

Георги Джендов благодари на структурите на „Възраждане“, в област Добрич за чудесната съвместна работа и за подкрепата. Той подчерта важността на предстоящите избори за ЕП. „Те дават на българите да изберат 17 души, които да защитават интересите на страната на най-високото европейско ниво. Затова няма логика в тяхното омаловажаване и подценяване. Неслучайно ние правим предварителна кампания вече три месеца, за да информираме гражданите какво се случва на 9 юни. Основната ни цел си остава запазване на българския лев. Ще защитаваме демократичните ценности и правото на гражданите на глас“, каза още Джендов.

Павлина ЖЕЛЯЗКОВА,

ТАКЪВ Е ЖИВОТЪТ

ПОЖИВЪМ, УВИДИМ!

Димитър ДУКОВ

Откакто президентът Румен Радев определи като кандидат за министър-председател на служебното правителство Димитър Главчев, рукнаха обвиненията, че Главчев е ярка политическа личност. И заради това ще слуша какво му нарежда Бойко Борисов и ще работи по време на кампанията за предсрочни парламентарни избори в полза на ГЕРБ-СДС.

В България има свобода на словото и всеки т. нар. коментатор може да се изразява както си иска. Нищо не пречи дори да се коментира задълбочено, че изборът на Главчев е дългата ръка на Путин, на Байдън, на Макрон, та дори и на севернокорейския лидер Ким Чен Ун...

Такъв е животът!

Може би същите тези хора биха сложили на мястото на президента някоя тъмна политическа личност?

А защо не пък някоя невзрачна политическа личност? Или пък магаре? Тогава спорът би бил защо е мъжко? Защо е женско? Джендър ли е? Скопено ли е? Боледувало ли е от магарешка кашлица? Онази му работа покрива ли европейските и евроатлантическите ценности?

И изобщо политик ли е? Личност ли е? Безличност ли е? Такъв е животът!

Мен лично този избор на Димитър Главчев ми заприлича на лично отмъщение на президента Румен Радев спрямо служебните личности от един служебен кабинет, които той някъде намери, предостави им възможност да се изявят като политически личности, да направят партия, да завземат властта и да се погрижат същия този президент да превърнат в една безлична личност. В един държавен глава само с глава, но без ръце и крака, в един ярък политически труп.

Такъв е животът!

На практика Румен Радев се оказа не само пилот – ас от школата на НАТО в САЩ, но и гротескна шахматна дъска, способен да матира собственото си дете, за да го научи на правилата на дребната игра.

В случая ми идва на ум една латинска поговорка: Мълчи или думите ти да са по-красиви от мъчанието! Както и за една вековна чукотска мъдрост: Поживем, увидим!...

Такъв е животът!

ЛЕКЦИЯ ЗА ТРУДОВИТЕ ПРАВООТНОШЕНИЯ ИЗНЕСЕ ПРЕД УЧЕНИЦИ СЪДИЯ ОТ ОКРЪЖНИЯ СЪД В ДОБРИЧ



Трудовите правоотношения бяха тема на лекция, изнесена от съдия Светослав Тодоров от Окръжния съд в Добрич пред ученици от две училища. Магистратът се срещна с възпитаници на Средно училище „Любен Каравелов“, и Частна профилирана гимназия „Райко Цончев“.

Съдия Тодоров обясни каква е разликата между трудов и граждански договор, защо има срок на изпитване при започване на работа по трудов договор, какви са сроковете за неговото прекратяване без предизвестие. Той обърна внимание на специалните правила, които трябва да се спазват при наемането на работа на непълнолетни.

Коментирани бяха задълженията на работниците и работодателите по отношение на осигуряването и спазването

на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд. Лекторът даде примери за трудови злоупотреби, възникнали в резултат на допуснати пропуски от страна на работодателя и на служител.

Обсъдени бяха и въпроси, свързани с трудовата дисциплина, видовете дисциплинарни наказания и сроковете за повдигане на трудов спор пред съда. Разяснено беше носят ли имуществената отговорност работниците и служителите за причинени от тях вреди.

Срещите с ученици бяха организирани в рамките на образователната програма „Съдебната власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. Двете училища са партньори на съда в тазгодишното издание на програмата. Окръжен съд - Добрич

ПЕЕВСКИ ДАДЕ ИФТАР ЗА НАД 500 ДУШИ В ЗЪРНЕВО

Председателят на ДПС г-н Делян Пеевски даде ифтар за над 500 души в село Зърнево. Това съобщи във фейсбук председателят на комисията по туризъм в НС Ертен Анисова, народен представител от област Добрич.

Свещеният месец Рамазан е месецът на смиренито и милосърдието, на покаянието и опрощението, на сплотеността и единството. На подадената ръка и на подкрепата. На новото начало, написа Анисова.

И заяви: „Благодарим на председателя на ДПС г-н Делян Пеевски за благотворителната вечеря-ифтар, която той даде в с. Зърнево. Тези ифтари са символ на нашата заедност!“ На ифтара присъстваха



зам.-председателят на ДПС Джейхан Ибрямов, народният представител от област Добрич Ертен Анисова, областният председател на ДПС-Добрич д-р Ердич Хаджиев,

кметът на община Крушари Илхан Мюстеджеб, районният мюфтия на Добрич Акиф Акифов, общински председатели, кметове и общински съветници.

МЪЖ С ПСИХИЧНИ ОТКЛОНЕНИЯ ПРЕСЛЕДВА НЕПЪЛНОЛЕТНО МОМЧЕ

36-годишен мъж, гонил непълнолетно момче по улиците в Добрич, е настанен в специализирано болнично заведение след незабавна реакция на Районната прокуратура. Районен съд – Добрич му назначи съдебно-психиатрична експертиза. Експертизата ще бъде изготвена при стационарни условия и има за цел да установи страда ли мъжът от психично заболяване и от какъв тип, нуждае ли се от лечение и за какъв период от време.

Инцидентът станал на 24 март 2024 година, в тъмната част на денонощието. Непълнолетното момче се намирало след незабавна реакция на Районната прокуратура. Районен съд – Добрич му назначи съдебно-психиатрична експертиза. Експертизата ще бъде изготвена при стационарни условия и има за цел да установи страда ли мъжът от психично заболяване и от какъв тип, нуждае ли се от лечение и за какъв период от време.

Заедно със своите родители пострадалият непълнолетен подал сигнал в ОД на МВР – Добрич на 26 март 2024 година. Проверката по случая е започнала незабавно, към нея са приобщени записи от налични в района видео камери, по които е установен маршрутът на двамата. Самоличността на мъжа, който без причина е гонил младежа, също е установена. Той е добре познат на органите на реда и на прокуратурата, осъждан е няколко пъти. Събрани са данни, че за периода от 2021 г. до 2023 г. той 5 пъти е лекуван в специализирано болнично заведение. На 29 март, рано сутринта, Д.Т. е издирен и задържан.

Районна прокуратура – Добрич е уведомила управителя на ЦПЗ в града и е разпоредила 36-годишният мъж да бъде отведен там с оглед изготвяне на искане до съда за настаняването му за принудително лечение.

Работата по случая продължава. Делото в Районен съд – Добрич е отложено за 4 април 2024 година. НДТ

АЛБЕНА ПРАЗНУВА 55 ГОДИНИ С КОНЦЕРТ НА ВАСКО ВАСИЛЕВ И ЗВЕЗДНИ МУЗИКАНТИ



Любимият курорт на северното Черноморие ще отбележи своя рожден ден на 24 август 2024 г. от 20:00 ч. с незабравимо музикално събитие.

Албена е не само един от най-красивите български курорти, но и носител на престижния знак "Син флаг", гарантиращ чистотата на плажа и водата. Тази година курортът празнува 55 години от своето създаване и по този повод е подготвил за своите приятели и посетители грандиозен концерт.

Главната изненада на вечерта - 24 август, от 20:00 ч., ще бъде Васко Василев и неговият оркестър. Виртуозният цигулар ще ни потопи в магията на музиката, а с него на сцената ще се качат

и: Карлос Йаве (китара), Juan Heredia (перкусии), Gilberto Pereyra (бандонеон).

Освен тях, публиката ще се наслади и на таланта на: Негина Стоянова (1ва цигулка), Петя Огнянова (2ра цигулка), Анна Драганова-Кочева (виола), Теодора Атанасова (чело), Маргарита Калчева (контрабас), Инес Симеонова (пиано), вокалистка на "Керана и космонавтите"

Невероятната музикална селекция, съчетана с таланта на именитите музиканти, обещава незабравимо преживяване.

Не пропускате да отпразнувате 55-ия рожден ден на Албена с този неповторим концерт!

Вход свободен!

СПЕЦИАЛИЗИРАНА ТРУДОВА БОРСА В СФЕРАТА НА ТУРИЗМА СЕ ПРОВЕДЕ В ДОБРИЧ

Специализирана трудова борса се проведе в Добрич. Участие в нея взеха представители на туристическия бранш, които ще наемат персонал за летния сезон и безработни лица. Тя бе организирана от Агенцията по заетостта и Дирекция "Бюро по труда" - Добрич, със съдействието на Община Добрич.

Целта на специализираната трудова борса е безработните да се срещнат директно с работодателите, да имат възможност да обменят контакти и информация, да получат обратна връзка. Това каза на откриването директорът на Дирекция "Бюро по труда" - Добрич Северина Савова. "Над 20 работодатели от сферата на ресторантьорството и хотелиерството представят своите организации. Очакваме да бъдат обявени над 600 свободни работни места в тези дейности", каза пред медиите Савова. Тя добави, че и на това издание на трудовата борса има работодатели, които идват за първи път.

Гости на специализираната трудова борса бяха областният управител на Добрич Йорданка Костадинова, заместник-кметът "Стратегическо развитие и икономика" на община Добрич Павел Павлов, заместник-кметът "Хуманитарни дейности, европейски проекти и програми и икономическа политика" на община Добричка инж. Румяна Иванова и председателят на регионалната организация на



Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация (БХРА) Димитър Димитров.

Областният управител благодари на ДБТ - Добрич и на работодателите, че дават шанс на добруджанци да се реализират на пазара на труда и да участват в процес, който носи удовлетворение както на бизнеса, така и на всеки един човек. "В навечерието на туристическия сезон вярвам, че борсата е възможност за всеки според квалификацията си да намери своето място на пазара на труда и то чрез пряко договаряне с работодателя", каза още Йорданка Костадинова.

Димитър Димитров също изказа своята благодарност към Агенцията по заетостта и ДБТ - Добрич за възможността да се срещнат работодателите с търсещи работа лица и да обменят контакти, изисквания и очаквания за предстоящия сезон.

Участие в трудовата борса взеха и Областен информационен център - Добрич и Военно окръжие - Добрич.

415 БЕЗРАБОТНИ В ОБЛАСТ ДОБРИЧ СА ПОСТЪПИЛИ НА РАБОТА ПРЕЗ ФЕВРУАРИ 2024 Г.

На работа през февруари 2024 г. в област Добрич са постъпили 415 безработни лица. 414 са устроени на работа на първичния трудов пазар. Едно лице е устроено на субсидирано работно място по мерки за заетост.

През февруари 2024 г. в бюрата по труда от областта са заявени 524 работни места на първичния пазар на труда. Най-много от обявените през месеца свободни работни места са от сферата на хотелиерство и ресторантьорство (208), селско стопанство (120), преработваща промишленост (60), търговията (55), образование (36).

Равнището на безработица в Добричка област през февруари 2024 г. е 6,18%. Броят на регистрираните безработни в

бюрата по труда от областта е 3726, с 41 лица по-малко спрямо януари 2024 г. (3767). В сравнение с февруари 2023 г. (5,83%) се отчита увеличение от 0,35 процентни пункта в равнището на безработица.

В град Добрич регистрираните безработни през месец февруари са 1235, с 27 лица по-малко спрямо предходния месец (1262). Равнището на безработица в града е 3,7%, като се отчита намаление спрямо предходния месец с 0,12%.

Продължава подаването на заявления от заети и безработни лица за обучения с ваучери за DI-GI умения и компетенции по „Компонент 2: Обучения за DI-GI умения и компетенции“, от Инвестиция С1.13 - ПЗ „Предоставяне на обучения за дигитални умения и създаване на платформа за обучение на възрастни“, на Националния план за възстановяване и устойчивост.

Дирекция „Бюро по труда“ - Добрич

17 ДРЪВЧЕТА БЯХА ЗАСАДЕНИ НА АЛЕЯ "РОМАНТИКА," В ГРАДСКИЯ ПАРК "СВЕТИ ГЕОРГИ"



Седемнадесет дръвчета бяха засадени близо до алея "Романтика" в градския парк "Св. Георги" в Добрич. Инициативата "Да засадим дърво" е организирана от Младежки център - Добрич, Търговско-промишлената палата - Добрич (ТПП) и център „Европа Директно“, - Добрич.

Секретарят на ТПП в Добрич Герман Германов каза за медиите, че инициативата е по повод предстоящите Седмица на гората и Ден на Земята, както и това, че тази година се навършват 17 години от членството на България

в Европейския съюз. Той припомни, че център „Европа Директно“, е създаден, за да информира гражданите какво се случва и какви решения са вземат в Европейския съюз и съответно ЕС да получава обратна връзка за това какво мислят гражданите за решенията, които се вземат в Европейския парламент.

Германов каза, че ще бъдат засадени дървета от вида „Рустифина...“ „Това е дърво, което не е претенциозно и няма нужда от много поддръжка, но цъфти с много красиви цветове...“ каза още секретарят на ТПП.

ИЗГРАЖДАТ ЧЕТИРИ ФОТОВОЛТАИЧНИ СИСТЕМИ ЗА ОБЩЕСТВЕНИ НУЖДИ В ОБЩИНА БАЛЧИК



Тази година ще бъдат завършени два проекта за енергийна ефективност от община Балчик. До началото на новата учебна година в средното училище „Христо Смирненски“, в село Оброчище трябва да бъдат внедрени четири мерки върху основната сграда и физкултурния салон. Проектът е одобрен по Програмата за развитие на селските райони за 1.030 млн. лева, а до получаване на сумата Общината ще ползва кредит, който се очаква да бъде одобрен на заседание на местния парламент.

На обществено обсъждане по темата директорът на дирекцията, отговаряща за усвояването на европейски средства, Димитър Димитров обобщи, че с изпълнението на дейностите ще бъдат спестени около 70 на сто от парите за електричество, а учебната среда за ученици и учители ще бъде по-благоприятна. Ще бъдат поставени топлоизолация на фасадни стени и покрив, нова отоплителна система на принципа на термпомпа, съоръжения за производство на електроенергия от възобновяеми енергийни източници,

състоящо се от фотоволтаична система за производство на енергия за собствена консумация, както и система за съхранение на енергия. Фотоволтаичната система ще бъде на покрива и свързана с вътрешната електрическа мрежа.

Другият проект, който ще бъде подпомогнат с кредитиране и изпълнен до края на годината, е "Енергийно-ефективна модернизация на селищните системи за външно изкуствено осветление на гр. Балчик, с. Кранево, с. Оброчище и с. Рогачево". Той се финансира с почти 900 хиляди лева по Национален план за възстановяване и устойчивост. След реализацията ще бъде постигнато 80 на сто спестяване на разходите за ток, които са около 400 хиляди лева годишно. По проекта ще бъдат изградени две фотоволтаични системи - едната в Балчик, другата в Кранево.

Другият проект, по който ще се гради фотоволтаична система, е за централното читалище „П. Хилендарски“, в Балчик, той е одобрен, но все още не е в ход, съобщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

ПРОТЕСТНО ШЕСТВИЕ В ДОБРИЧ



Протестно шествие се състоя миналата събота в Добрич - с настояване за справедливо и обективно разследване на убийството от 7 март, когато психично болен наръга смъртоносно 56-годишен мъж в градски парк.

Обвиняемият засега остава в ареста. Маршрутът на протеста включи мястото на фаталния инцидент, Областната дирекция на МВР, Община Добрич и областната управа, където недоволните поискаха институциите да поемат своята отговорност.

"На този етап имаме отговора на ОД на МВР, те твърдят, че има образувана вътрешна проверка, но предполагам всички знаят как приключват повечето вътрешни проверки в структурите на МВР - биват заключени в някое чекмедже, чака се да изтече давност и след това вече темата излиза

от дневния ред. Мисля, че е редно и в структурите на прокуратурата да се направят такива проверки", каза Венцислав Великов - организатор на протеста, пред БНТ.

"За две седмици, той направи 3 опита за убийство, единият от които успешен. И не е редно институциите да спят и да си прехвърлят вината едни на други за общата им несвършена работа!", обясни Драгомир Йорданов.

"Надявам се, че ще ни чуят, ще откликнат на молбата ни за изготвяне на план за превенция, защото смятам, че имаме право да живеем в един мирен град, спокоен, който да е защитен от такива прояви", заяви Вероника Чалъкова.

"Повечето хора се страхуват не само в тъмната част на деня, но и в светлата да се разхождат в тази красива градска градина", каза Весела Панчева.

ПРОДАВА СЕ

апартамент в Добрич - жк „Дружба“, бл. 39, ет. 2, 93 кв.м, саниран, газ до апартамента.

Цена по споразумение.

За контакти: 0888 283035

ТЪРСЯ ДА ЗАКУПИЯ

ГАРСОНИЕРА ИЛИ ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ В РАЗШИРЕН ЦЕНТЪР НА ГРАД ДОБРИЧ.

За контакти: 0888 283588

ВИРТУАЛНА ИЗЛОЖБА "75 ГОДИНИ НАТО И 20 ГОДИНИ БЪЛГАРИЯ В НАТО"

Виртуална изложба „75 години НАТО и 20 години България в НАТО“, бе открита в Национален пресклуб на БТА в Добрич. Тя беше едновременно показана във всички 35 национални прес-

обективно пълната история на НАТО, защото само националната информационна агенция на България пази новини и снимки за организацията от първия й ден през 1949 г. до днес. Второ,

четвъртото послание е, че „НАТО не трябва да бъде организация на генерали без сърца...“ И петото послание, което ясно се вижда на тази изложба, е за силата на съгласието, обяви Кирил Вълчев.

Севдалина Сарандева честви 20-ата годишнина от приемането на България в НАТО. Тя каза, че двадесет години по-късно си дава сметка, че не отдаваме нужното значение на приема на България в Алианса. „Разбираме колко важно е било то преди 20 години едва след 24 февруари 2022, когато Русия вероломно нападна Украйна. Точно това ни дава възможност да осъзнаем какво точно се е случило през 2004 година...“ каза още Сарандева.

Тя подчерта и колко е важно, че само на 60-70 километра от България в румънския окръг Констанца в момента се изгражда най-голямата база на НАТО, която е с капацитет да побере 10 000 военни. „Казвам това, защото то за България означава сигурност. Много от онези, които ме прочетат или чуят, ще са против тази база в Румъния, както са и против натовските бази в България, без да си дават сметка срещу какво протестират...“ коментира тя.

Експозицията, посветена на 75-ата годишнина от създаването на Организацията на Северноатлантическия договор (НАТО) и 20 години от присъединяването на Република България към НАТО, разкрива в кадри и документи ключови исторически моменти, съхранени в архивния фонд на БТА.

В ДВОРЕЦА КРАЙ БАЛЧИК ПРЕДСТАВЯТ ИЗЛОЖБАТА "ОТРАЖЕНИЯТА НА КРАЛИЦА МАРИЯ В ДВОРЕЦА КОТРОЧЕНИ"

Държавен културен институт - „Културен център „Двореца“, Балчик и Националният музей Котрочени в Букурещ, Румъния, представят на своите посетители и гости изложбата „Отраженията на кралица Мария в Двореца Котрочени...“ Тя е посветена на 100-годишнината от създаването на Двореца в Балчик и представя на вниманието на посетителите възстановено културно-историческо наследство, а именно две стаи, които в момента вече не съществуват в оригиналния си вид. Това са Златният Салон и Сребърната Спалня.

Златният салон се е намирал на долния етаж в двореца Котрочени, етаж, посветен на официалната страна от живота на кралското семейство. Салонът е бил едновременно приемна и място за общуване на Принцеса Мария. Спалнята на Принцесата се намирала на горния етаж, етажът, предназначен за личния аспект от живота на кралската фамилия. Двете пространства са проектирани от кралица Мария в началото на 20 век и отразяват нейната творческа личност и страстта й към интериорния дизайн.

Чрез своята смелост и ориги-

налност двете стаи контрастират на твърдия стил на Кралския дво-

част от изгубеното вече минало. Преплитайки исторически



налност двете стаи контрастират на твърдия стил на Кралския дворец, внасяйки елемент на уникалност в двореца Котрочени. Но и двете творения са преустроени през следващите десетилетия, като холът е изгубен поради промените, настъпили по време на комунистическия период, а спалнята е изчезнала, когато кралица Мария решава да реконструира мястото си за почивка.

Проектът „Отраженията на кралица Мария в двореца Котрочени...“ е опит да се възстанови

изследвания с постиженията на съвременните дигитални технологии, двете пространства, толкова важни за личната и артистична еволюция на бъдещия суверен на Велика Румъния, са върнати на вниманието на специализираната и широка публика по оригинален начин.

Можете да посетите изложбата, разположена на втория етаж в Музея до 15 юни 2024 г. в зала „Тихото гнездо“



клуба на БТА в цяла България и в чужбина. На откриването в Националния пресклуб на БТА в Добрич присъстваха началникът на Военно окръжие - Добрич подполковник Геннадий Генов и журналистът Севдалина Сарандева.

„Изложбата „75 години НАТО и 20 години България в НАТО...“, която откриваме в пресклубовете на БТА в страната и чужбина, има пет послания. Това заяви генералният директор на БТА Кирил Вълчев при представянето на експозицията в Националния пресклуб на Агенцията в София. Като първо послание Вълчев откри това, че от българските медии само БТА може да разкаже

от българските медии само БТА може да представи тази история едновременно в цяла България в своите домове в 26 областни градове и още четири големи града, които не са областни центрове, както и в още шест засега национални пресклубове в съседни страни и сред големи български общности в чужбина, отбеляза също Вълчев.

Трето важно послание от изложбата за 75-те години на НАТО и 20-те години на България в организацията е, че значение имат само онези решения, които са с поглед за много години напред, обяви генералният директор на БТА. Той подчерта, че

ОБЛАСТНИЯТ СЪВЕТ НА БЧК ДОБРИЧ СТАРТИРА РАЗДАВАНЕ НА ХРАНИТЕЛНИ ПРОДУКТИ

На 3 април Областният съвет на БЧК Добрич стартира предоставянето на индивидуални пакети хранителни продукти на социално слаби лица и семейства в общините от областта

роднини и в приемни семейства, лица и семейства, подпомогнати с еднократна помощ или на друго нормативно основание, въз основа на инцидентно възникнали обстоятелства, лица или семейства с ниски доходи, получили отказ за подпомагане за условията и реда за отпускане на целева помощ за отопление, поради надвишен диференциран доход за отопление или поради неизпълнено някое от другите комплексни условия за подпомагане, което не променя нивото им на материално лишение

Всички имат право да получат хранителни продукти, като един пакет съдържа: Брашно-1 бр., Ориз-1 бр., Спагети-1 бр., Лютеница-1 бр., Зелен фасул стерилиз.-1 бр., Домати стерилиз.-1 бр., Грах-1 бр., Гювеч-1 бр., Конфитюр-1 бр., Пиле фрикасе-1 бр., Херинга в доматен сос-1 бр., Зрял фасул стерилиз.-1 бр., Леща-1 бр., Захар-1 бр., Олио слънчогледово-1 бр.

Тричленни и по-големи семейства ще получат допълнителни

количества към този стандартен пакет, както следва: Брашно-5 бр., Ориз-2 бр., Спагети-2 бр., Лютеница-4 бр., Зелен фасул стерилиз.-2 бр., Домати стерилиз.-3 бр., Грах-2 бр., Гювеч-2 бр., Конфитюр-2 бр., Пиле фрикасе-2 бр., Херинга в доматен сос-2 бр., Зрял фасул стерилиз.-2 бр., Леща-2 бр., Захар-3 бр., Олио слънчогледово-2 бр.

Хранителните продукти се предоставят лично на право имащото лице срещу лична карта или на упълномощено от него друго лице!

Пълномощник на правоимащо лице може да получава хранителни помощи срещу следните документи: •Пълномощно за получаване на продуктите, подписано от правоимащото лице, което не е задължително да бъде нотариално заверено; •Лични карти на правоимащото и на упълномощеното лице.

Графикът за раздаване на пакетите е следният:

Текст и снимки: Румен Николаев

Почитатели, приятели, колеги и други любители на съдържателна, дълбока и пъстра поезия изпълниха зала „Нели Божкова“, в Добрич на 28 март при представяне на новата поетична книга „Сега ми трябва глътка светлина“, на добруджанката Петранка Божкова. На подобен силен интерес тук се радват малцина творци, дори от нашата голяма столица, известна ни още и като град на Мъдростта. Отлагането на представянето на книгата поради кончината на Н. Св. патриарх Неофит и съвпадението с голям концерт в театъра в Добрич не спряха добруджанци и гости да се докоснат до най-новите стихове на Петранка Божкова. Част от присъстващите записаха цялото творческо представяне на мобилните си телефони, фотоапарати и камери.

Срещата с поетесата започна с изярко музикално изпълнение на флейта от д-р Росица Бояджиева, изпълнила залата с „Адажио“, от концерт на Моцарт. Председателят Драгомил Георгиев на Сдружението на писатели-



дели книгата като своеобразна антология на поетичния свят на авторката. Литературоведът изтъкна нейното търсене на красотата и пъстротата на живота, на здрава родова и семейна основа. В света на спомените изпъкват образът на майката, семейството, селото, безкрая.

флейта от д-р Росица Бояджиева, музикалното оформление включваше и изпълнение на китара на Диян Димитров.

Творбата съдържа 59 стихотворения, в пет тематични направления. „Сега ми трябва глътка светлина“, е посветена на двегодишния внук Самуил на Петранка Божкова. Издател на книгата е „Български писател...“ Поетесата прочете свои творби. Тя сподели как е избрала окончателно заглавието на книгата откъдето от стих при първоначално друго заглавие. Авторката сподели за болката и нейното пречистващо преодоляване. Тя благодари на община Добрич и Сдружението на писателите за организирането на тази презентация в Огледалната зала „Нели Божкова...“ Тя изказа признателност и за финансовото спомоществователство на Ваня Янкова и Радостина Жекова за издаване на книгата.

Петранка Божкова е родена в село Лясково, Добричка област. Завършила е „Българска филология“, във Великотърновския университет. Работила е като журналист. Автор е на поетични книги и на сценарий за документалния филм „Почакай, слънце...“ продукция на БНТ и посветен на Дора Габе. Носител е на национални и регионални литературни награди.



Право на подпомагане имат лица и семейства, подпомогнати за отпускане на целева помощ за отопление (2023 г./2024 г.), лица с ниски доходи на член от семейството, които получават месечни помощи за отглеждане на дете. Лица с над 90% степен на увреждане, с определено право на чужда помощ и ниски лични доходи от пенсия, които получават месечна финансова подкрепа. Лица и семейства, които получават месечни помощи за отглеждане на дете с трайно увреждане, лица и семейства, получили еднократни или месечни помощи, предназначени за превенция и реинтеграция, отглеждане на дете при близки и

ЧЕСТИТ 90-ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ!



Човек със сигурност е живял добре, за да стигне до 90 и да тръгне към 100-те с оптимизъм и вяра в бъдещето, с плановете и мечтите за море, за пътувания и куп други забавления, въпреки ЕГН-то. И най-важното - да се чувства сякаш е на 50 и приключенията тепърва предстоят. А именно така се чувстваше на 29 март

г-жа Венка Стоева, която празнува 90-ия си рожден ден.

И разбира се, получи безброй поздрав и благопожелания от семейството, от близки и приятели. „Честит рожден ден, мамо! Да си жива и здрава и всеки ден да се чувстваш така, все едно имаш празник и прекрасните моменти за теб никога да не свършват! Нека всяка следваща година да ти носи още повече спокойствие, сбъднати мечти и много сбирки с роднини и приятели. Честита да си до 100, а после ще му мислим!“, - това мило послание отправиха към юбиларката двете й дъщери. А към тях се присъединиха внучките, че и правнучката! И естествено - всички ние от НДТ пожелахме на г-жа Стоева да надживее 100-те - със същия дух и същия оптимизъм!

№	ОБЩИНИ	Право имащи лица	Адрес на пункта	Раздаване 2024 г.
1	БАЛЧИК	559	ул. „Варненска“ № 2	15.04.-17.05.
2	ГТОШЕВО	831	ул. „А. Димитров“ №1	18.04.-17.05.
3	ГРАД ДОБРИЧ	2 533	ул. „Гоце Делчев“ № 1	03.04.-20.05.
4	ДОБРИЧКА	1 066	БЧК - по селата	29.04.-23.05.
5	КАВАРНА	466	ул. »Раковски« № 13	11.04.-10.05.
6	КРУШАРИ	415	ул. «9-ти IX» № 15 Г	10.04.-10.05.
7	ТЕРВЕЛ	1 315	ул. «Св. Св. Кирил и Методий» № 8	23.04.-20.05.
8	ШАБЛА	157	ул. „Равно поле“ 35	08.04.-10.05.
	ОБЛАСТ	7 780		

ДЕЦАТА НА ДОБРИЧ С ПОСТОЯННО ПРИСЪСТВИЕ В СПИСЪКА НА УСПЕЛИТЕ НА ФОНДАЦИЯ "ДИМИТЪР БЕРБАТОВ"

Талантливите деца на Добрич в списъка на Успелите на Фондация „Димитър Бербаатов“, от година на година стават все повече. Към момента Фондацията, която има за цел да отбелязва и награждава талантливи, усърдни деца за годишните им изключителни изяви в областта на науката, изкуството и спорта, е обявила за горди членове на Клуб 2023 петима наши талантливи млади съграждани.

Мисията на Фондацията „Димитър Бербаатов“, е всеотдайно да подпомага младите хора да се образуват, да развият своите дарби и заложби, както и да им дава шанс да ги споделят със света.

Нека да подкрепим нашите деца, като влезем в линия на профила на всеки от тях и натиснем „Аплодисменти!“

Добромир Ангелов, Математика, гр. Добрич, XI клас



Топ 5 постижения, за които е номиниран тази година:

1. Трета награда (поделена) – област „Математика“, - XIX Международна Жаутиковска олимпиада по математика, физика и информатика (IZhO), дистанционна по изключение, присъствено по държави – Алмати (Казахстан), 1-10 февруари 2023 г.

2. Бронзов медал (поделен) – XI Международен турнир „Romanian Masters of Informatics“ (RMI), присъствен – Букурещ (Румъния), 11-14 октомври 2023 г. RMI се организира от Националния колеж „Тудор Виану“.

3. Втора награда (поделена) – X клас, VГ Key Stage III, индивидуално, IWYMIC – XXIV Международно математическо състезание (BIMC), дистанционно по изключение, присъствено по държави – Бургас, 1-7 юли 2023 г.

4. Втора награда (High Distinction, поделена) – X клас, състезателна тема IX-X клас – XLVIII Международно Австралийско математическо състезание (AMC), дистанционно спрямо старанат организатор, присъствено по държави – Канбера (Австралия), 3 август 2023 г.

5. Първо място (еднолично, с максимален резултат) – XI клас (състезателна тема XI-XII клас), областно класиране – Варна XXXII Национален математически турнир „Черноризец Храбър“, (присъствен по места) – 1 ноември 2023 г. Ежегодно състезание от календара на МОН и СМБ, иницирано от ИМИ при БАН.

Добромир е горд член на Клуб 2016, Клуб 2017, Клуб 2018, Клуб 2019, Клуб 2020, Клуб 2021 и Клуб 2022 на Фондация „Димитър Бербаатов“.

Ивайла Михайлова, Поп и рок пеене, гр. Добрич, VI клас



Топ 5 постижения, за които е номиниран тази година:

1. Първо място (поделено) – I ВГ - XXXII Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев“, финал (присъствен) – Добрич, 11-13 май 2023 г.

2. Първо място (поделено) – категория „Музикъл“, I ВГ - XXII Международен конкурс „Речни ноти“, финал (присъствен) – Турракан, 25-27 август 2023 г.

3. Трета награда (поделена) – III ВГ - XVI Национален конкурс за млади изпълнители на популярна песен „Звездици за Лора“, (присъствен) – Свищов, 7-9 април 2023 г.

4. Големата награда на III ВГ (еднолично, над първото място) – IX Национален конкурс за млади изпълнители „Песенна палитра“, финал (присъствен) – Карлово, 25-26 февруари 2023 г.

5. Първа награда (еднолично) – III ВГ - V Национален конкурс за млади изпълнители „Дунавски звезди“, (присъствен) – Силистра, 9-11 септември 2023 г.

Ивайла е горд член на Клуб 2022 г. на Фондация „Димитър Бербаатов“.

Иоан Димитров, Математика, гр. Добрич, V клас



Топ 5 постижения, за които е номиниран тази година:

1. Първо място (еднолично) – IV клас, областен кръг – Добрич, 12.02.2023 г.

LXXII национална олимпиада по математика

2. Първа награда (поделена) – V клас, национално класиране

XXXII Национален математически турнир „Иван Салабашев“, (присъствен по места) – 02.12.2023 г. Ежегодно състезание от календара на СМБ и МОН. Един от най-популярните турнири за ученици от I до XII клас, участниците решават задачи с висока степен на трудност.

3. Първо място (еднолично) – тема V-VI клас, областно класиране за V клас – Добрич XXXII Национален математически турнир „Черноризец Храбър“, (присъствен по места) – 01.11.2023 г.

4. Първо място (поделено) – IV клас, финален кръг (присъствен) – Несебър, 04.07.2023 г.

X Международен турнир „Математика без граници“, XXXIII Международно математическо състезание „Европейско кенгуру“, (присъствено по места) – 16.03.2023 г.

Сиана Славчева, Поп и джаз пеене, гр. Добрич, III клас

Топ 5 постижения, за които е номинирана през тази година:

1. Първа награда (поделена) – категория „Песен на чужд език“,



I ВГ (5-8 г.) – XXI Международен конкурс за млади изпълнители на популярна песен „Сребърна Янтра“, финален етап (присъствен) – В. Търново, 28.09.-02.10.23 г.

2. Първо място (поделено) – категория „Вокал – поп“, I ВГ - XI Общонационален конкурс „Път към Славата“, (присъствен) – София, 24-26.03.2023 г.

3. Първо място (поделено) – категория „Вокално изкуство – солисти“, номинация „Музикъл или песен от филм“, I ВГ - IX Национален конкурс за вокално и танцово изкуство „Звезден сблъсък“, (присъствен) – В. Търново, 01-03.12.23 г.

4. Второ място (единствено) – I ВГ - XVIII Национален конкурс за млади изпълнители на популярна музика „Цветен камертон“, (присъствен) – Сливен, 08-09.04.2023

г.5. Втора награда (поделена) – I категория, I ВГ - XVII Международен конкурс за изпълнители на популярна песен „Нова музика“, (присъствен) – Г. Оряховица, 12-14.05.2023 г.

Сиана е горд член на Клуб 2022 на Фондация „Димитър Бербаатов“.

Тодор Тодоров, Акордеон, гр. Добрич, V клас



Топ 5 постижения, за които е номиниран тази година:

1. Първа награда (поделена) – раздел „Индивидуални изпълнители“, I ВГ (I-IV клас) – XXII Национален конкурс за акордеонисти „Танцуващи клавиши“, (присъствен) – Нови пазар, 8-10 юни 2023 г.

2. Първа награда (единствена) – акордеон, II ВГ (I-IV клас) – XXXIII Национален детски музикално-фолклорен конкурс „Орфеево из-

ворче“, (присъствен) – Ст. Загора, 29-30 април 2023 г.

3. Първо място (единствено) – раздел „Инструменталисти“, номинация „Акордеон“, категория „А“, II ВГ (8-10 г.) – X Международен конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето“, (присъствен) – В. Търново, 11-14 май 2023 г.

През 2023 г. той печели още призови места, сред които: първа награда на МФ „Трикси“, – Балчик, първо място на XXI НФ „Фолклорен изгрев“ – Варна, първо място на I НК за акордеонисти „Веселин Джанкардашлийски“, – Чирпан, първо място на II НФ за инструментални изпълнители на българска народна музика „Потомци“, – Лясковец.

През годината взе участие в майсторски клас по акордеон на виртуозния акордеонист Калоян Куманов.

Тодор свири и в акордеонен квинтет – Юноши, и в акордеонен квартет – деца, към НЧ „Йордан Йовков - 1870 г.“ – Добрич.

Тодор е горд член на Клуб 2022 на Фондация „Димитър Бербаатов“.

По-подробна информация за децата, постиженията им и техните ръководители и учители можете да получите на сайта на Фондацията „Димитър Бербаатов“, във всеки от профилиите им.

Успех и подкрепа за нашите деца!

КБС "КАЛИАКРА" КАВАРНА - С МЕДАЛИ ОТ ДЪРЖАВНОТО ПЪРВЕНСТВО ПО КАРАТЕ



КБС „Калиакра“, Каварна взе участие в ДП по карате за деца до 14 години в Двореца на спорта и културата „Васил Левски“, - Велико Търново, където заедно с 600 участника от 38 клуба от страната премериха сили в стиловете КАТА и КУМИТЕ.

Медалисти в отделните категории станаха:

Теодора Недева кумите момчета + 50 кг - Шампион на България за 2024г.

Йоана Георгиева кумите момичета 2014, -34 кг. - Вицешампион

на България за 2024г. - дебютант на ДП.

Михаела Траянова кумите момичета 2013, -44 кг. - Вицешампион на България за 2024г.

Александра Кирилова момичета 2010г. -52 кг. - бронзов медал дебютант на ДП Добромира Стоянова КАТА момичета 2015г.

- бронзов медал

Останалите участници в най-престижния турнир за страната: Ангела Кирова - дебютант на ДП

Вероника Савоя и Игор Расквич играха репешажи за бронз, но малко не им достигна да очертат гърдите си с медал.

КАТЕГОРИЧНА СПОРТНА ДОМИНАЦИЯ НА СЛАВЕЙКОВЦИ

След безапелационни победи осем отбора от СУ „П. Р. Славейков“, извоюваха право за участие в Областните ученически игри за учебната 2023/2024 г., а училището заслужено е комплексен първенец в Общинския етап на състезанието. Над 100 деца, разделени в 11 отбора, с много хъс и енергия се включиха в турнира. Страхотните момичета и момчета от прогимназиален етап убедително заеха първите места и за поредна година утвърдиха традицията за силно представяне на СУ „Петко Рачов Славейков“, не само на полето на знанието, но и в спортните надпревари. Отборите по лека атлетика и волейбол – момичета и момчета, баскетбол



– момчета, хандбал – момичета, 5-7 клас показва много хъс и отлично стиковане и заслужено се окичиха със златото. Във футболния турнир тотално доминираха момчетата във възрастовата група 5-7 клас. Много емоции съпътстваха и отличното представяне на шахматистите, класирани отново на върха, както и страхотното второ място за баскетболистките и хандболистите в същата възрастова група. След оспорвани срещи и заслужена радост от победите, Славейковци гледат уверено напред и очакват срещите със своите съперници в следващите кръгове на Игрите. За показните високи спортни постижения, огромна заслуга имат и прекрасните преподаватели по физическо възпитание и спорт, които с отдаденост и професионализъм успяват да мотивират и отлично да подготвят поредните шампиони. Медалите и флагчетата за победителите ще допълнят богатата колекция от спортни награди на училището.

В започналата областни кръгове спортните таланти от СУ „П. Р. Славейков“, продължават победния си ход.

МЕСЕЧНА ПРОГНОЗА ЗА ВРЕМЕТО ПРЕЗ АПРИЛ

През месец април се очаква средната месечна температура да бъде над нормата, която за по-голямата част от страната е между 10 и 13, по Черноморието и във високите полета – между 8



и 14, а за планините – от минус 5 до 3. Най-ниските температури през април ще са предимно между минус 2 и 3, а най-високите – между 27 и 32.

Месечната сума на валежите средно за страната ще бъде около нормата, която за равнините е между 30 и 75 л/кв.м, в планинските райони – между 60 и 100 л/кв.м.

Април ще започне с топло и предимно слънчево време, на места в страната максималните температури ще достигнат 30. На 2 април през страната ще премина студен фронт, от запад на изток на много места ще има краткотрайни валежи и гръмотевични бури, има вероятност за

градушки; температурите ще се понижат с 4-5, но ще се задържат по-високи от обичайните. В средата на първото десетдневие въздушната маса ще е неустойчива. Ще се развива купеста и купесто-дъждовна облачност и на места ще има краткотрайни валежи и гръмотевични бури, очакват се и градушки. През последните дни от първото десетдневие температурите отново ще се повишат. Ще бъде предимно слънчево, на места в равнините и котловините с краткотрайна мъгла.

В началото на второто десетдневие ще бъде сравнително топло. През периода 11-15 април се очаква на много места в страната да има валежи. Температурите ще се понижат и ще се доближат до обичайните за средната на април. През втората половина от десетдневие се очаква да бъде предимно слънчево. Дневните температури ще се повишат, но сутрешните ще бъдат ниски и на места в равнините и котловините ще има условия за слана.

През третото десетдневие температурите ще бъдат около и над нормата, а валежите около нормата. Вероятност за преминаване на студени атмосферни фронтове по които ще има краткотрайни валежи, гръмотевични бури, градушки и относително понижаване на температурите

има около 22-и, 26-и и в края на месеца.

В началото на месеца Слънцето изгрива в 7 ч. и 8 мин. и залязва в 19 ч. и 53 мин. Продължителността на деня е 12 ч и 45 мин. В края на месеца Слънцето изгрива в 6 ч. и 22 мин. и залязва в 20 ч. и 26 мин. Продължителността на деня е 14 ч. и 4 мин.

Фазите на Луната през месеца са: 2.04 – последна четвърт, 8.04 – новолуние, 15.04 – първа четвърт, 23.04 – пълнолуние и 30.04 – последна четвърт.

55 & a logo beautiful by nature

ПРОДАЖБА НА ДВУЕТАЖНИ ЛЕГЛА ОТ ХОТЕЛ ЛАГУНА БИЙЧ 4*

WWW.ALBENA.BG

ОБАДИ СЕ СЕГА

+359 885 853 373

ЦЕНА 100 ЛВ.

МАГНИТНИТЕ БУРИ ПРЕЗ АПРИЛ



Имаме изригване или изхвърляне на плазма на Слънцето. Този магнитен облак се приближава към нас в рамките на два до три дни. Това вече е прогноза 50/50, защото магнитният облак може да премине покрай Земята или да има неправилни характеристики, които да не влияят на магнитното поле на Земята,, обясни специалистът.

През април се очакват три магнитни бури. Въпреки факта, че те ще бъдат с ниска интензивност, метеочувствителните може да се почувстват зле и да имат главоболие.

Първата магнитна буря със сила от само две точки се очаква на 1 и 2 април. От 3 април тя ще се увеличи до три бала и ще продължи още три дни.

Следващите геомагнитни смущения са прогнозирани за 9 и 10 април. Те също ще възлизат на три точки.

Третата буря, която ще започне на 22 април, ще бъде със същата интензивност. Геомагнитните изригвания ще отшумят, вероятно, до 24-25 април.

Според член-кореспондентът на Руската академия на науките, директор на Института за космически изследвания на Руската академия на науките Анатолий Петрукович, е възможно точно да се предскаже срифт на магнитна буря на Земята само няколко часа предварително, когато специален сателит записва магнитния облак, който е лелял от Слънцето към нашата планета.

„Можем да дадем прогноза за два до три дни, когато

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

2 април, 10.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе,, Стая на приказките. Празнично литературно утро „Майстора на приказките,, посветено на 2 април - Международен ден на детската книга, с деца от Детска градина □ 26 „Звънче,, Организатор: РБ „Дора Габе,, ДГ □ 26 „Звънче,,

2 април, 10.30 ч. - 11.30 ч., Художествена галерия - Добрич. „Пролетна ваканция в галерията,, в Работилница за въображение. Тема: „Пролетен пейзаж,, - стенопис. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

2 април, 10.30 ч. - 12.30 ч., Младежки център - Добрич, Зала 6. Информационна среща с бизнес компани, Менторска програма „Стъпка по стъпка,, и Младежки център - Добрич. Организатор: СНЦ „Черноморски център за развитие,, Младежки център - Добрич.

2 април, 18.30 ч., Концертна зала „Добрич,, Цирк на сцена. Вход с билети: от касите на EasyPay. Организатор: ЧИА

2 април - 23 април, Семейно прочети, герой нарисуйте т - конкурс за най-добра рисунка. Организатор: Дамски клуб „Иньор Уийл,, гр. Добрич.

3 април, 10.00 ч. - 12.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе,, Сектор Работа с деца.

Ваканция в библиотеката / с предварително записване на тел. 058 602574. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе,,

3 април, 10.30 ч. - 11.30 ч., Художествена галерия - Добрич. „Пролетна ваканция в галерията,, в Работилница за въображение. Тема: „Птички от глина,,. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

3 април, 19.00 ч., Драматичен театър „Йордан Йовков,, Спектакъл „Робин Худ,, на Драматично-куклен театър „Васил Друмев,, - Шумен. Драматизация и режисура Бойко Илиев. Със специалното участие на Елена Петрова и Ники Илиев.

Вход с билети: на касата на ДТ „И. Йовков,, Grabo. Организатор: ДТ „И. Йовков,,

Продължават: „Кукерски игри - феерия от багри, магия и мистерия,,. Гостуваща изложба на Регионален исторически музей - Ямбол. Музей в Градски парк „Св. Георги,,. Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

Фотоизложбата „Магията балет,, 125 години от рождението на Анастас Петров, Дом-паметник „Йордан Йовков,,. Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

Средношколски конкурс за поезия „Възкресения,, 2024, посветен на 125 години от рождението на първобългарския български балет Анастас Петров. Срок за изпращане на текстове: до 15 април 2024 г. Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

Изложба „Изкуството и ние днес,, на румънския куратор Дан Тудор Труйка, Художествена галерия - Добрич. Организатор: Художествена галерия - Добрич, Дан Тудор Труйка.

Изложба „Проекти за банкноти,, на студенти от Националната художествена академия, Художествена галерия - Добрич. Организатор: Художествена галерия - Добрич, НХА.

II Национален онлайн конкурс за детска рисунка „Творческият свят на Дора Габе в рисунки,, посветен на 136 години от рождението на Дора Габе (1888 - 1983), българска поетеса, преводачка, общественичка, родена в Добруджа. Краен срок: 19 април 2024 г. Фейсбук страницата на Регионална библиотека „Дора Габе,, www.facebook.com/libdobrich. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе,,

XXXIII Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев,,. Срок за изпращане на заявки за участие: до 15 април 2024 г. Организатор: Община град Добрич, Младежки център - Добрич.

XIX Национален конкурс за рисунка - дигитална живопис и графика „Моята България,,. Срок за изпращане на рисунките: до 26 април 2024 г. Организатор: Младежки център - Добрич.

VI Областен научен конкурс „Науката на живо,,. Срок за подаване на заявления за участие: до 15 април 2024 г. Организатор: Младежки център - Добрич.

Изложба „Нека да е цветно!, на Клуб „Цветно,, при Младежки център - Добрич. Община град Добрич, фойе. Организатор: Младежки център - Добрич.

ЗАПОВЕД № РД-04- 37/ 01.04.2024 г.

На основание §12а от ПЗР ЗСПЗЗ, чл.27, ал.9 във връзка с ал. 8, изречение първо от ЗСПЗЗ, чл. 106, ал.1 ППЗСПЗЗ и чл.3, ал.4 от Устройствения правилник на ОД „Земеделие“, писмо на МЗХ с изх. №66-3982/15.12.2023 г./наш вх. № РД-12-05-576-18/18.12.2023г./, за изразено съгласие на Министъра на земеделието и храните за откриване на тръжна процедура по общия ред за продажба на земеделски земи по §12а от ПЗР ЗСПЗЗ с право на участие на всички заинтересовани лица

НАРЕЖДАМ:

I. Откривам процедура за провеждане на тръг с тайно наддаване за продажба на земеделска земя в бившите стопански дворове на организациите по § 12 ПЗР ЗСПЗЗ, намираща се извън урбанизирани територии, останала след възстановяване правата на собствениците, частна държавна собственост, находяща се в с. Спасово, общ. Ген. Тошево, област Добрич

Община	Землище	№ на имот	Площ/дка	Начална Цена/лева	Депозит	Разходи по чл.56ш от ППЗСПЗЗ/лв/
Ген. Тошево	с. Спасово	68196.66.23	18,388	84205,00	8420,50	100,00

II. Условия за участие.

Право на участие в тръга имат всички физически лица, еднолични търговци и юридически лица регистрирани по Търговския закон.

III. Началната тръжна цена и размер на депозита за участие в тръга
Началната тръжна цена на имота е определена по реда на чл.105, ал.7 от ППЗСПЗЗ, която е пазарна оценка, изготвена от независим оценител. Депозитът за участие е 10 % от началната тръжна цена. Върху него не се начислява лихва и не подлежи на връщане при отказ от сключване на договор. Банковото бордеро за внесения депозит се представя заедно с документите за участие в тръга /оригинал/. Депозитът за участие в тръга се внася по сметка на ОД „Земеделие“ гр. Добрич

IBAN: BG77 UNCR 7000 3319 7077 69, BIC: UNCRBGSE, „УниКредит Булбанк“, гр. Добрич

IV. Място и срок за получаване на документите за участие в тръга.

Документите за участие в тръга се получават в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, ул. „Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 03.04.2024г. до 07.05.2024г. включително.

V. Място и срок за подаване на документите за участие в тръга.

Документите за участие в тръга се подават в Областна дирекция „Земеделие“ гр.Добрич, ул.„Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 30 дни, считано от датата на публикуване на заповедта за провеждане на тръжната процедура в местен ежедневник - от 03.04.2024г. до 07.05.2024г.включително.

VI. Подаване на документите за участие в тръга

Заявителите или упълномощеното от тях лице (нотариално заверено пълномощно) подават в Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, заявление по образец, утвърден от Министъра на земеделието и храните. В заявлението да се посочат:

- Единен идентификационен код съгласно Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец
- Местоположението, номера и площта на имота;
- Предлаганата цена в цяло число в лева за имота, изписана с цифри и словом, която не може да бъде по-ниска от началната тръжна цена;

Към заявлението да се приложат:

- Банково бордеро в оригинал за внесения депозит за всеки отделен имот
- Нотариално заверено пълномощно, когато документите се подават от упълномощено лице;
- Решение на съответния оправомощен орган за закупуване на държавните имоти - предмет на продажбата, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец;
- Декларация за свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия обстоятелствата по чл.106, ал. 18 от ППЗСПЗЗ.
- Декларация за събиране, съхранение и обработване на лични данни във връзка с Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г., относно защита на физическите лица във връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на такива данни, по образец, одобрен със заповед на директора на ОД „Земеделие“ гр. Добрич

Заявления за участие в тръга, да са запечатани в непрозрачен плик и да се регистрират с входящ номер, дата и час в регистъра

VII. Информация за имотите - обект на тръга, е изнесена на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, ул. „Независимост“ № 5, на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>, на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните, в общинската служба по земеделие, в общината и в кметството на населеното място по местонахождение на имота.

VIII. Тръгът ще се проведе в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, ул. „Независимост“ № 5 на 10.05.2024г. от 09.30 часа, като ofertите ще се разглеждат в открито заседание на комисията, по реда на входиранието им във входящия дневник на ОД „Земеделие“ Добрич.

Тръгът да се проведе само в случай, че поне двама кандидати са подали заявление за участие и са допуснати до участие в тръга. Когато на тръга са обявени повече от един имот, при явяване на един кандидат за даден имот той се обявява за спечелил тръга при предложената от него тръжна цена с тайно наддаване. Не се допускат за участие в тръга кандидатите, чиито заявления са подадени след срока по т. V или не отговарят на изискванията на т. VI от заповедта.

IX. Класиране на участниците, сключване на договор за покупко-продажба за спечеления имот и възстановяване на депозита.

За резултатите от тръга тръжната комисия да състави протокол, който да се обяви на Информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, ул. „Независимост“ № 5, и на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>

В 7-дневен срок от обявяването му участниците в тръга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия, която следва да се произнесе в 5-дневен срок, като за разглеждането им да състави протокол, в който се посочват мотивите за приемането или за отхвърлянето им. Протоколът да се обяви на посоченото в заповедта публично място.

Председателят на тръжната комисия да представи протоколите заедно със заявленията, приложенията към тях и възраженията за одобряване от министъра на земеделието и храните в 3-дневен срок от произнасянето по възраженията.

В 7-дневен срок от одобряването на протоколите от министъра на земеделието и храните със заповед да се определи класираните на първо и второ място кандидати за всеки имот. Заповедта се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните и на интернет страницата и таблото на ОД „Земеделие“ гр. Добрич, при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни. В 3-дневен срок Директорът на ОД „Земеделие“ уведомява участниците в тръга по реда на АПК за заповедта, която подлежи на обжалване в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на АПК.

В случаите, когато от няколко участници е предложена една и съща цена за даден имот, между тях да се проведе тръг с явно наддаване с начална цена - равна на предложената от кандидатите при тръга с тайно наддаване цена, увеличена с една стъпка, като стъпката за наддаване е в размер на 100 /сто/ лева.

На първо място в тръга се класира кандидатът, предложил най-висока цена за даден имот. При явяване само на един кандидат за даден имот, същият да се обявява за спечелил тръга при обявената от него тръжна цена в тръга с тайно наддаване.

Ако в четирнадесет дневен срок след влизането в сила на заповедта, в случай че лицето спечелило тръга, не внесе цената, дължимите данъци, такси, разходите по чл. 56ш, ал. 1 от ППЗСПЗЗ и режийните разности, за сключване на договор да се покани класирания на второ място кандидат.

Договорът подлежи на вписване в службата по вписванията за сметка на купувача. Внесенният депозит от участниците в тръга, класирани на първо и второ място да се възстанови след сключване на договор за покупко-продажба и внасяне на продажната цена от купувача по сметка на МЗХ в БНБ-ЦУ гр.София

IBAN: BG 97 BNBG 96613000150001, BIC: BNBGBGSD

X. Тръжната комисия да се състои от три до пет редовни члена, измежду които председател и секретар и двама резервни членове. В състава на комисията да се включи и правоспособен юрист. Поименният състав на комисията да се определи с отделна заповед, в 3 /тридневен/ срок след изтичане на крайния срок за подаване на заявления за участие в тръга

Заповедта да се обяви в 3-дневен срок от издаването ѝ на интернет страницата на МЗХ, ОД „Земеделие“ гр. Добрич, в местен ежедневник, и на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, всички Общински служби по земеделие в област Добрич, Община Генерал Тошево и в кметството на с. Спасово, общ. Ген. Тошево.

ПОКАНА

УС на Кооперация „Изток“ гр. Шабла община Шабла област Добрич на основание Чл.26 ал.1 и Чл.27 ал.1 т.1 от Устава на кооперацията свиква **РЕДОВНО ОБЩО ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ** на 20.04.2024година / събота/ от 8,30часа в сградата на кооперацията при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Утвърждаване решения на УС за приемане и освобождаване на членове на кооперацията.
2. Отчет на УС за дейността на кооперацията през 2023година.
3. Приемане на годишния финансов отчет за 2023 година и одиторския доклад по него.
4. Отчет на УС за 2023 година .
5. Определяне на регистриран одитор за проверка и заверка на ГФО за 2024 година.
6. Избор на пълномощник за общото събрание на ОСЗК гр. Добрич.
7. Други.

При липса на кворум събранието ще се проведе 1 /един/ час след обявеното време на същото място, независимо от броя на присъстващите.

Канам всички член - кооператори да присъстват на събранието.

ОБЯВА

УС и УС на ЗКПУ „ПРОГРЕС“ с. Жегларци ще проведат редовното си Годишно отчетно изборно събрание за стопанската 2022/2023 година на 20 април 2024 г. от 8,30 ч. в салона на Читалището на с. Жегларци , при следният

Дневен ред:

1. Отчет на УС.

Докл. Председателя

2. Приемане на Годишния финансов отчет за 2023 г

Докл. Счетоводителя

3. Отчет на УС.

Докл. Председателя на УС

4. Избор на УС и УС .

5. Текущи.

При липса на кворум , Събранието ще се проведе 1 /един/ час по-късно в същият ден и на същото място.

от УС на Кооперацията

ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

"ЖЪЛТО-ЗЕЛЕНИТЕ" С ЧЕТВЪРТА ПОРЕДНА ПОБЕДА ПРИ КИСЕЛИЧКОВ

Продължава отличното представяне на Добруджа под ръководството на новия старши треньор Тодор Киселичков. Бургаският специалист изправи тима на крака, а отборът вече е с 4 победи от 4 мача при него в първенството на Втора професионална футболна лига. В двубой от 26-ия кръг „жълто-зелените“ стигнаха до труден успех с 1:0 над Бдин във Видин.

В герой за мача се превърна швейцарецът РаелЛолала. Нападателят беше на точното място в 86-ата минута, когато намери мрежата зад вратаря на домакините при разбъркване в наказателното поле.

След този успех добричлии са пети в класирането с 43 точки и отборът има реален



шанс да се бори за място на бараж, а защо не и за нещо повече. Бдин пък е последен в подредането с актив от 18 точки и практически с нищо-жен шанс за спасение.

ЧЕРНОМОРЕЦ ОБЪРНА "ШОКОЛАДИТЕ" В СВОГЕ

Спортист (Своге) допусна обрат от Черноморец (Балчик) и загуби с 1:2 домакинството си от 26-ия кръг на Втора футболна лига. През първото полувреме Владимир Семерджиев пропусна дузпа, а след това Антон Иванов изведе „шоколадите“, напред в резултата. До почивката гостите успяха да изравнят при една от редките си атаки, като Стефан Митев се възползва от колективна грешка в отбраната на домакините. Малко след почивката Наско Янков вкара с глава за 1:2. Спортист опита да изравни и да обърне мача, но не се получи, информира football24.bg.

В 10-ата минута домакините от Спортист създадоха първото добро голово положение. Ариф Фератов пусна към Джонатан Нсонде, той успя да преодолее защитник и влезе в наказателното поле, но реши да подава към Радослав Живков, който не можа да отиграе топката на няколко метра от вратата. В 15-ата минута Радослав Живков влезе в наказателното поле и бе съборен, което накара рефера Мартин Марков да отсъди дузпа за Спортист. Зад топката застана капитанът Владимир Семерджиев, който стреля много лошо високо над вратата. Само 3 минути по-късно домакините създадоха още едно чисто голово положение, но Ариф Фератов стреля слабо и изпрати топката в ръцете на Галин Георгиев. В 24-ата минута „шоколадите“, направиха поредната многоходова атака, която завърши с удар на Радослав Живков, но Григоров успя да избие топката. Само две минути по-късно Спортист поведе. Ариф Фератов и Симеон Чатов направиха добра комбинация отляво, Чатов центрира на далечната греда, където Антон Иванов с глава отбеляза за 1:0.

Последваха още няколко изгодни възможности за гол от страна на домакините. В 42-ата минута Ариф Фератов стреля опасно, но шутът му бе блокиран от защитник. Две минути преди почивката гостите успяха да изравнят. Стефан Митев се възползва от грешка на отбраната, шутира, топката рикошира, заблуди Ивайло Василев и влезе в мрежата – 1:1. Гостите от Балчик осъществ-



виха пълен обрат в 51-ата минута. Те изпълниха ъглов удар, а Наско Янков с глава отбеляза второто попадение. В 56-ата минута Мартин Кръстев опита далечен удар, но не уцели вратата. Домакините продължиха да опитват да отбележат гол, но гостите от Балчик имаха няколко ситуации при контраатаки. В продължението Спортист бе близо до изравняването. След центриране от ъглов удар Радослав Живков засече топката, тя се разходи по голлинията и не бе засечена от футболист на домакините.

РЕЗУЛТАТИ - XXVI

Марек 1915 (Дупница) - Марица 1921 (Пловдив)	1:0
Спартак 1918 (Варна) - Дунав от Русе (Русе)	3:1
Беласица (Петрич) - Септември (София)	1:2
Бдин 1923 (Видин) - Добруджа 1919 (Добрич)	0:1
Черноморец (Бургас) - Струмска слава (Радомир)	1:1
Спортист 2009 (Своге) - Черноморец (Балчик)	1:2
Спартак (Плевен) - Лудогорец 1945 II (Разград)	1:1
Янтра 2019 (Габрово) - Монтана 1921 (Монтана)	вчера
ФК ЦСКА 1948 II (София) - Литекс (Ловеч)	вчера

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Септември	26	16	6	4	37:19	54
2. Спартак (Вн)	26	16	3	7	44:20	51
3. Марек	26	13	9	4	28:19	48
4. Монтана	25	13	7	5	31:18	46
5. Добруджа	26	12	7	7	36:23	43
6. Янтра	25	11	7	7	30:25	40
7. Спартак (Пл)	26	12	3	11	26:25	39
8. Стр. слава	26	10	8	8	24:20	38
9. Лудогорец II	26	10	7	9	30:25	37
10. ЦСКА 1948 II	25	8	8	9	24:28	32
11. Дунав	26	8	8	10	20:28	32
12. Литекс	25	8	7	10	20:27	31
13. Черноморец (Бс)	26	7	8	11	23:30	29
14. Беласица	26	7	7	12	25:27	28
15. Спортист	26	6	8	12	24:35	26
16. Марица	26	8	1	17	22:37	25
17. Черноморец (Бч)	26	5	6	15	20:39	21
18. Бдин	26	4	6	16	10:29	18

ПРОГРАМА ЗА XXVII КРЪГ

5 април 2024 г., петък, 17:00 ч.
Септември (София) - Спартак (Варна) - пряко по Диема спорт
6 април 2024 г., събота, 17:00 ч.
Спартак (Плевен) - Марек 1915 (Дупница)
Литекс (Ловеч) - Спортист 2009 (Своге)
Черноморец (Балчик) - Янтра 2019 (Габрово)
Монтана 1921 (Монтана) - Черноморец (Бургас)
Струмска слава (Радомир) - Бдин 1923 (Видин)
Дунав от Русе (Русе) - Марица 1921 (Пловдив)
7 април 2024 г., неделя, 17:00 ч.
в Албена, комплекс "Албена" - терен 1:
Добруджа 1919 (Добрич) - Беласица (Петрич)
8 април 2024 г., понеделник, 17:00 ч.
Лудогорец II (Разград) - ЦСКА 1948 II (София)

МИЛИЦА МИРЧЕВА И ИСМАИЛ СЕНАНДЖИ СА НАЦИОНАЛНИТЕ ШАМПИОНИ НА ПОЛУМАРАТОН

Националният шампионат по полумаратон се проведе в рамките на деветото издание на маратон „Стара Загора“, на 31 март. При жените три национални състезателки заеха призовите места. Националната рекордьорка в тази дисциплина - добричлийката Милица Мирчева (Атлет, Мездра) завърши първа с 1:13:23 пред Маринела Нинева (Локомотив, Дряново) - 1:14:00, и Девора Аврамова (Берое, Стара Загора) - 1:15:45. Така добруджанката записа четвъртия си златен медал от национален шампионат на полумаратон и личен рекорд на това трасе. За Нинева, която има пет национални титли на тази дисциплина, това бе личен рекорд. Валентин Джебет (Кения) оглави генералното класиране на полумаратона при жените с 1:13:09.

Исмаил Сенанджи (Евър, Варна) спечели петата си



национална титла на 21.1 км с 1:08:27. Негов подгласник стана Николай Кауфман (Орханлие, Ботевград) с 1:09:36, а бронзът остана за Мирослав Спасов (Атлет, Мездра), който преодоля дистанцията за 1:10:31. В генералното класиране пред Сенанджи се класираха само кенийците Алберт Тонуй - 1:07:16, и Хилари Кимайо - 1:07:18.

ХАНДБАЛИСТИТЕ НА ДОБРУДЖА ЗАВЪРШИХА СЕЗОНА СЪС ЗАГУБА

Отборът на Добруджа записа деветата си загуба в мъжката „А“ хандбална група. В мач от последния кръг момчетата на Георги Андреев загубиха домакинството си на Локомотив (Горна Оряховица) с 31:38. Срещата се проведе в зала „Русалка“, като на полувремето гостите имаха четири гола преднина - 18:14. След почивката домакините съкратиха изоставането си на два гола, но в крайна сметка по-опитният тим на „железничарите“ не позволи да се стигне до обрат и спечели двете точки.

В друг мач от последния кръг на редовния сезон Фрегатта победи НСА в София с 29:26 (13:13) и с актив от 17 точки си осигури четвъртото място в класирането. С това трикратните национални шампиони от Бургас, които през есента се завърнаха в елита след



няколко сезона отсъствие, продължават борбата за медалите, като на полуфиналите те ще срещнат защитавашия титлата си от последните три години Шумен 61, който завърши на върха в подредането с 30 точки.

Вицешампионът Локомотив (Горна Оряховица) завърши втори с 29 пункта, след

като надделя над Добруджа с 38:31. В полуфиналната серия до две победи „железничарите“ ще имат домакинско предимство срещу бронзовия медалист от миналия сезон Осъм, който се класира трети в редовния сезон с 19 точки. Ловчаали завършиха наравно 27:27 (13:11) като гости на габровския Чардафон.

КОБРАТА НАДДЕЛЯ НАД УКРАИНСКИЯ ХЪЛК В ТЕЖЪК СЪЛЪСЪК

В гвоздеа на вечерта на бойната гала в „Арена София“ претендентът за световна титла в тежка категория Кубрат Пулев надделя над Игор Швадуцкий с единодушно съдийско решение (117:111, 117:111, 117:111). След 12 рунда бокс българинът бе обявен за победител и нов носител на интерконтиненталната титла на Световната боксова асоциация (WBA). Пред над 8000 зрители в „Арена София“ Пулев надигра в главния мач от галавечерта противника си. За Кубрат победата е 31-ва в 34 мача като професионалист, като той има и три загуби. За Швадуцкий поражението е едва втори в 13 срещи, като той има 11 победи.

„Противникът не беше на моето ниво, но е супер неудобен. Той направи всичко възможно. И под посяа имаше удари, ние сме българя и не ни пречи нищо! Това каза Кубрат Пулев брени секунди, след



като спечели интерконтиненталната титла на WBA в тежка категория. „България е раят! Това е любов и аз връщам със съответната любов. Българите трябва да имаме силен дух, да вярваме в себе си и да възпитаваме децата си по този начин. България е раят. Бих прегърнал всеки един в залата, но чисто физически не мога...“ каза Кубрат пред

около 8000 зрители. „Смяната на противника и за мен не бе комфортна. Появи се друг противник. Аз съм благодарен на Господ, на малките нещата, на такива победи, такива титли. Махмуд Чар ме поздравя и каза, че Игор е труден противник. Искам да му кажа да се готви за септември и дано да му мине контузията...“ допълни той. Novsport

ЗАЩО ХВЪРЛЯМЕ МОНЕТИ ВЪВ ФОНТАНИТЕ?

По целия свят и от векове хората са хвърляли монети във фонтаните, пожелавайки си късмет.

на един метал пред други в своите предложения, като например сребро, но Маурер каза, че паричната сума

трополог от университета в Тюбинген в Германия, който изучава сеченето на монети през цялата история – каза,

с пет часа, когато монета, която тя хвърли като молитва, се озова в двигателя.)

Хората са се стичали към други добре познати кладенци и води през цялата история, включително Кладенеца на Пен Рийс в Оксфорд, за който се казва, че има вода с лечебна сила и монетите понякога могат да качнат с прикачени молитви. Преди векове хората поставяли монети и в дървото на лодките за късмет.

Суеверието също пресича култури и нива на доходи: Дори в аукционната къща Sotheby's купувачите на изкуство понякога оставят монети в основата на статуи на Ганеша, божеството със слонска глава на късмета и преодоляването на препятствията.

Къде отиват парите Някои добре познати фонтани могат да събират хиляди долари в монети всяка година. Според доклад на NBC от 2016 г. фонтанът "Треви" е натрупал около 1,5 милиона долара в монети през тази година. (Организацията, която събира тези монети, не отговори на искането на CNN за актуализирани цифри.)

Частните фонтани също могат да донесат големи пари. Говорител на Mall of America в Минеаполис каза пред CNN, че фонтаните събират около 25 000 долара всяка година. Съобщава се, че хиляди долари се натрупват годишно в други фонтани, включително тези в парковете на Дисни и казината в Лас Вегас.

NBC съобщи, че католическа организация с нестопанска цел получава монетите от фонтана "Треви", след като работниците в Рим ги събират всяка вечер; те се разпределят на благотворителни организации. Междувременно организации с нестопанска цел могат да кандидатстват за получаване на парите от даренията на фонтана в Mall of America.

Друг път обаче монетите просто остават там във фонтаните - може би запазвайки желанието живо?

А минавачите „всъщност не искат да ги събират“, каза Маурер. „Понякога те се даряват за благотворителност, но хората обикновено не задържат парите; това би се считало за лоша форма.“



Хвърлянето на монети във фонтани е практика, с която много хора са свикнали да виждат, и суеверие, в което мнозина са участвали. Едно пътуване до Рим не е пълно без хвърляне на монета назад в "Треви" за обещанието един ден да се върнете отново. Някои фонтани събират монети на стойност хиляди или дори милиони долари всяка година.

И така, защо хората правят това и какво се случва с всичките тези пари?

Въпреки че произходът му е неизвестен, обичаят датира от римско-британската и келтската митология. Идеята произлиза от хората, които оставят парични дарения на духове или свръхестествени сили, които съществуват в природата. Отдавна се смята, че духовните същества обитават или преминават през водата, защото тя е пречистващ елемент, необходим за живота.

Един от най-старите примери за кладенец на желанията се намира в окръг Нортъмбърланд в Англия, където хората са правили дарения на богинята Ковентина. Хиляди монети са открити в кладенеца от епохи между първи и пети век, според изследователи от UC Irvine, което доказва, че хората са хвърляли монети от поколения.

Бил Маурер, антрополог и декан на Училището по социални науки към Калифорнийския университет в Ървайн, каза, че много култури преди са използвали предложения като храна, специални камъни, издълбани артефакти и билки. Но с изобретяването на монетите в днешна Турция между 500 г. пр. н. е. и 600 г. пр. н. е., хората до голяма степен преминаха към пари.

Монетите често имат изображения, текстове и символи, особено подходящи за ритуали. Ако някой върва в друга светска сила и иска тя да направи нещо за него, предлагането на монета се счита за сериозно признание за висшата сила, каза Маурер.

„Не става въпрос толкова за плащането, а за това как самата монета има квази-магическо свойство, което хората смятат, че идва с нея“, каза той. „Той има връзка със суверенитет и представлява символ на власт.“

Някои култури през годините са давали приоритет

обикновено не прави разлика. „Това е повече за идеята за жертва. Боговете не са капиталисти.“

Лечебни сили?

Традицията се е развила с времето, дори отвъд водата. Днес Стефан Крмничек – ан-

че документирани случаи в Източна Азия показват, когато хората са хвърляли монети в турбините на самолета като талисмани за късмет, докато се качват на борда. (През 2017 г. 80-годишна жена забави полет в Шанхай



• Внимание! Черното бельо възбужда само тогава, когато първоначално е било черно! • Сиси от Росеново, но не тези, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на шефа на ловно-рибарското дружество в Добрич Илия Михайлов, с пожелания да е здрав и да успява във всичко добро, с което се заеме!

РОЖДЕН ДЕН празнува утре шефът на отдел «Нова и най-нова история» към РИМ – Добрич, доц. д-р Цветолин Недков, а ние още от днес му желаем да е здрав, да има много поводи за лично и професионално вдъхновение и да продължи да споделя със света малко известни факти от богатата ни родна история!

ХОРОСКОП НА НДТ



Овен Денят е благоприятен за обработка и изпращане на платежни документи, за закупуване на дребни вещи, както и за всякакви операции, свързани с обмяна и посредничество.



Телец Започвайки нов бизнес днес, не разчитайте само на интуицията, късмета, креативността и добрите връзки. Уверете се, че има взаимно разбиране с правилните хора, както и че инструментите, програмите и методите, които използвате, работят.



Близнаци Време е да проявите активност в рутинните дела, в решаването на дребни семейни и служебни проблеми. Най-добрият начин да премахнете несигурността би бил да обсъдите парливи финансови въпроси



Рак Днес лесно ще се възползвате от всяко стечение на обстоятелствата. Това е добър момент за сътрудничество с някого за конкретна практическа цел. Възможни са интензивни преговори, кратки пътувания по наболели въпроси.



Лъв Днес ще трябва да обърнете специално внимание на печалбите, спестяванията, паричните потоци. Въпреки различните възможности за попълване на портфейла ви, най-добрият източник на доходи за вас ще остане професия или длъжност.



□**Дева** Не губете време напразно, днес можете да направите много. Може би ще прекарате част от деня в път или в интензивни преговори по интересоващи ви теми. Ще бъдете добър консултант, продавач, мениджър, шофьор, критик, посредник. От вас също ще стане отличен детектив.



Везни Днес е подходящо време за комуникация със застрахователен агент, инвеститор, данъчен инспектор. Можете да направите изчисляване на разходите, изплащане на дълг, преразпределяне на средства, продажба на ненужни неща.



Скорпион Днес сте упорити и състезателни, ще можете да се докажете в сферата на бизнеса, технологиите, финансите, медицината. Вашите недостатъци могат да бъдат избухливост, ревност, алчност.



Стрелец Днес не са изключени неотложни задачи, бързи работи в службата. Причината за конфликти може да бъде паричен проблем. Не търсете преки пътища към богатството: колкото повече работите, толкова повече имате.



Козирог Днес ще покажете добър резултат във всеки бизнес, с който се заемете. Най-желаните дейности са тези, които носят едновременно полза и удоволствие. Докато сте на почивка, отдайте предпочитание на богата и разнообразна празнична програма, която осигурява храна за ума, душата и тялото.



Водолей Избягвайте враждебността с другите и свързаните с нея разрушителни преживявания (гняв, ревност, завист, отмъщение, алчност). Прекомерният физически и психологически стрес може да повлияе неблагоприятно на вашето здраве.



Риби Денят е благоприятен за командировки и преговори, създава условия за обсъждане на материални проблеми. Днес са възможни интензивни контакти със служители на технически и медицински институции, с чужденци или с представители на чужди фирми.